



100美元	700.14人民幣
100歐元	817.45人民幣
100日元	4.4095人民幣
100港元	89.779人民幣
100英鎊	936.62人民幣
100澳元	468.98人民幣
100新西蘭元	405.55人民幣
100新加坡元	542.86人民幣
100瑞士法郎	882.38人民幣

應對氣候變化與AI風險雙舉措 助力今年經濟增長

本報訊：一位經濟學家週三稱，專注於應對氣候變化和管理人工智能（AI）風險的措施，將推動菲律賓經濟在2025年第三季度增速放緩後實現擴張。

東盟+3宏觀經濟研究辦公室（AMRO）首席經濟學家董禾線上簡報中表示，菲律賓經濟雖處於穩定增長軌道，但尚未恢復至疫情前增速。2025年第三季度，國內生產總值

（GDP）增長放緩至4%，低於上一季度的5.5%和去年同期的5.2%。增速放緩部分歸因於天氣干擾，以及因防洪項目腐敗問題導致的政府支出減少。

受此影響，AMRO將菲律賓2025年增長預測從5.6%下調至5.2%，2026年預測從5.5%下調至5.3%。

董禾指出，鑑於經濟尚未完全恢復疫情

前增長能力，需採取更多措施增強應對氣候變化的韌性並適應人工智能發展。

他補充道，強有力的政策框架和優先級支出計劃有助於支持經濟增長、恢復投資者信心並鼓勵私人投資。

他還表示：「私人消費一直相當堅定，我們仍然相信私人消費將有望持續。」

鑑於菲律賓在業務流程外包（BPO）領

域的重要地位，董禾強調需提升人力資源，以利用人工智能並減輕其對就業的潛在影響。

他稱：「所有這些都需強有力的公共投資或公私合作，這要求有非常有力的政策框架、優先級支出計劃和有針對性項目，以增強經濟能力，最終帶來更多公共和私營投資。」

披索匯率回升 菲股收盤下跌

本報訊：週三，因美元走弱，菲律賓披索兌美元匯率反彈，而菲律賓股市收盤走低。

當日，披索兌美元匯率從週二的59.45元，上升0.19元，收於59.26元。

當天披索開盤價為59.39元，好於前一個交易日的59.44元，全天披索在59.23元至59.26元區間交易，平均交易價格為59.32元。

成交額達到15.6億美元，高於週二的12.1億美元。

中華銀行（RCBC）首席經濟學家邁克爾·裡卡福特在報告中指出，本幣強勁得益於美元貶值至兩周低點，以及菲律賓政府成功出售27.5億美元的美元計價全球債券。此次美國全球債券銷售總投標達59.5億美元，需求強勁，反映出國際投資者和信貸對菲律賓信用質量的持續信心。

股市方面，基準綜合指數收盤下跌0.36%，收於6330.10點；全股指數下跌0.28%，收於3596.69點。

雷吉納資本發展公司（RCDC）銷售主管路易斯·林寧安稱，下跌歸因於「持續的全球不確定性」。

他還說：「市場情緒保持謹慎，買賣活動有限。不過，披索對走弱美元略有升值，部分抵消了進一步下跌。」

半數行業指數收盤下跌，服務業下跌0.64%，工業下跌0.58%，金融業下跌0.48%。採礦和石油業指數漲幅最大，上漲4.64%，房地產業上漲0.20%，控股公司上漲0.14%。

成交總量達到12.1億股，價值68.7億元。

共計85只個股上漲，108只下跌，66只收盤保持不變。

券易委豁免微型企業 提交審計財報要求

本報訊：證券交易委員會（SEC）為使合規要求更合理，豁免微型企業提交經審計的財務報表。微型企業指資產或負債不超過300萬元的股票和非股票公司。

證交委在1月20日發佈的第4號備忘錄顯示，證交委將免提交經審計財務報表的門檻從60萬元提高至300萬元，適用於截至2025年12月31日或之後的財務報表。財政年度在生效前結束的公司仍按舊門檻執行。

今後，公司無需提交經審計的財務報表，只需提交財務報表並附帶管理責任聲明（SMR），該聲明須由董事長、總裁或首席執行官以及財務主管或首席財務官宣誓簽署。

證交委主席弗朗西斯·林稱：「這項改革考慮到微型企業資源有限，允許提交經認證的財務報表替代審計財報，讓合規更合理，助其將資源用於業務發展。同時，新門檻要求管理層對財報準確性和完整性負責，確保監管到位。」

不過，證交委指出，不完整、不準確、虛假或誤導性陳述將依據《證券監管法典》和《菲律賓修訂公司法典》受罰。

披索匯價

（二〇二六年一月廿一日）

外匯市場	開盤	59.390
	收盤	59.261
	成交額	\$1.56B
自由市場	美元	59.41
	港元	7.910
	人民幣	8.790
美元兌台幣匯率		31.625元
紐約黃金期價		4877.6美元



廈門翔安國際機場項目建設有序推進

這是1月20日拍攝的廈門翔安國際機場航站樓出發層大廳。作為國家「十四五」重大交通樞紐工程，廈門翔安國際機場目前已全面轉入竣工驗收、校飛試飛與轉場籌備關鍵期。

（新華社）

三菱汽車菲律賓公司感謝菲政府落實汽車產業復甦計劃撥款

產業穩定發展及長遠前景的信心。

我們衷心感謝財政部長吳詩澤（Frederick Go）領導此項工作，同時感謝預算部、財政部、工商部及其他政府部門的協力配合，確保該計劃的各項承諾順利兌現。

三菱汽車菲律賓公司將繼續致力為珍貴的客戶及持份者提供優質汽車產品，並將堅守在菲律賓的責任經營立場，積極支持社區發展、為經濟增長貢獻力量，同時恪守自身在菲律賓長遠發展進程中的職責。

亞行與東盟官員確定APAEC項目優先領域

本報訊：東南亞國家聯盟（東盟）與總部位於馬尼拉的亞洲開發銀行（亞行）官員達成一致，將確定《東盟能源合作行動計劃》（APAEC）下的優先領域。

雙方還同意把能源韌性納入各自子行業網絡，供2026年6月能源韌性圓桌會議進一步討論。能源部週二稱，關鍵信息將提交至能源高級官員會議和東盟能源部長會議。

能源部在新聞稿中表示，該協議是在當天早些時候於薄荷舉行的東盟能源特別高級官員會議期間，首屆能源韌性信息會議結束後達成的。能源副部長兼菲律賓能源高級官員費利克斯·富恩特貝拉稱，能源韌性如今已是緊迫的運營需求，而非未來概念。

他指出，與東盟夥伴盡早接觸，有助於為政策和投資奠定共同基礎，使能源系統在

極端天氣、供應中斷和需求快速變化時保持穩定和適應能力。

富恩特貝拉還表示：「對普通菲律賓人而言，有更多合作夥伴助力提升能源韌性，可減少停電、讓電費更可預測、保障基本服務連續性，這樣家庭能正常照明，小企業能持續營業，醫院、學校和交通系統在危機期間也能可靠運轉。」

投資委批准20億元可再生能源項目

本報訊：投資委員會（BOI）週二宣佈，政府已批准兩個總價值20億元的可再生能源項目。

首個項目是Intramuros太陽能公司的Gamut太陽能發電項目，投資19.9億元，位於伊莎貝拉的Gamut和Naguiljan兩市鎮，峰值裝機容量70,786兆瓦（MWP），計劃2027年4月投入運營。第二個項目是PIEnergy公司旗下的Richbake Inc.太陽能發電項目，投資1742萬元，位於邦阿西南羅薩萊斯，峰值裝機容量0.494兆瓦（MWP），預計今年3月開始運

營。

工商部長兼投資委員會主席克裡斯蒂娜·羅克表示，這些項目彰顯了馬科斯政府在加速清潔能源轉型的同時擴大國內投資的決心，將助力創造優質就業崗位，保障菲律賓人的長期能源安全。

這些項目與菲律賓2023-2050年能源計劃相符，該計劃提出到2030年、2040年、2050年，可再生能源在發電結構中的占比分別達35%、50%、超50%。

兩個項目投運後，將為2050年清潔能源

方案下新增的694兆瓦裝機容量貢獻力量。

工商部副部長兼投資委員會執行主任塞西裡諾·羅道夫稱，可再生能源是投資促進的重點領域，這些批准為2026年開了個好頭，增強了投資者對菲律賓清潔能源轉型的信心。

2025年，投資委員會認證了價值1.96萬億元的綠色戰略投資項目。

在81個獲批項目中，74.53%屬於可再生

能源領域，預計創造超16.3萬個就業崗位。

去年Pag-IBIG發放住房貸款超1400億元

本報訊：住房發展互助基金（Pag-IBIG）基金近日表示，2025年該基金發放的住房貸款超過1400億元，較前一年的1297.3億元有所增長。

Pag-IBIG基金在聲明中稱，這一成果意味著90,727名菲律賓工人得以購置房屋或翻新

現有住房。

在發放的住房貸款中，約76.3億元用於擴展國家住房計劃（Pambansang Pabahay Para Sa Pilipino Program，簡稱4PH）下的社會化住房單位，這筆資金助力7,056套住房的購置。

此外，該基金以4.5%的促銷利率，為最

高貸款額達180萬元的項目提供資金，共資助了4811套住房，金額達62億元。

Pag-IBIG基金首席執行官瑪麗琳·阿科斯塔表示，該機構將持續擴大優質且可負擔住房的覆蓋範圍，尤其關注最低工資收入者和中等收入群體。